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36ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (10-11-2025) ao décimo dia do mês de 
novembro de dois mil e vinte e cinco, segunda-feira às 18h00min, 
realizou-se a trigésima sexta reunião Ordinária da primeira sessão 
legislativa da vigésima legislatura. Compareceram e responderam à 
chamada os Vereadores: Adimilson Moreira Oliveira, Carlos Lomeu de 
Oliveira, Denis Lesqueves Neto, Edielson de Souza Rodrigues, José Carlos 
Pereira Leal, Nelson César Ibanez Fernandes, Paulo Henrique Couzi Rosa, 
Renato Faria Nogueira, Rodrigo Pegas de Carvalho, Valmir Santiago, e 
Wilkes de Oliveira. Sob a Presidência do Vereador Carlos Lomeu de 
Oliveira “de acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual, Lei 
Orgânica do Município e existência de quórum regimental”. Em seguida 
solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem de pé para ouvirem a 
leitura do Salmo 24 da Bíblia Sagrada, realizado pelo Vereador Adimilson 
Moreira. Após a leitura o Presidente convidou o Servidor Robson, para 
fazer a leitura do EXPEDIENTE: Ofício 06/2025; INDICAÇÃO Nº. 289/2024 
- Câmara Municipal de Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 290/2024 - Câmara 
Municipal de Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 291/2024 - Câmara Municipal de 
Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 292/2024 - Câmara Municipal de Guaçuí; 
Projeto de Decreto do Legislativo Nº 086/2025; Projeto de Decreto do 
Legislativo Nº 087/2025; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 
088/2025; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 089/2025; Projeto de 
Decreto do Legislativo Nº 090/2025; Projeto de Decreto do 
Legislativo Nº 091/2025; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 
092/2025; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 093/2025; Projeto de 
Decreto do Legislativo Nº 094/2025; Projeto de Decreto do 
Legislativo Nº 095/2025; Projeto de Lei do Legislativo Nº 040/2025; 
Projeto de Lei do Legislativo Nº 041/2025; Projeto de Lei Nº 
023/2025. Dando continuidade, o Presidente colocou as seguintes atas em 
discussão, a saber: 34ª Ata da Reunião Ordinária do dia 28/10/2025; 08ª 
Ata da Reunião Extraordinária do dia 28/10/2025; 09ª Ata da Reunião 
Solene do Dia do Servidor Público Municipal do dia 31/10/2025. Após a 
discussão o Presidente colocou as mesmas em votação e declarou 
APROVADAS por todos os Vereadores presentes. Após votação das Atas, 
passou para o GRANDE EXPEDIENTE: E franqueou a palavra ao Vereador 
Wilkes de Oliveira com a palavra o Vereador Wilkes de Oliveira 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
lamentando ter recebido uma notícia que para este Vereador entrar em um 
determinado local no setor público, este Vereador necessita de uma 
autorização do secretário que responde tal pasta para poder fiscalizar. O 
Vereador ressaltou que como fiscalizador eleito pelo povo e tiver que 
fiscalizar uma instituição e solicitar uma autorização para fiscalizar no seu 
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ponto de vista está nesta Casa de Leis atoa. Dito isto, o Vereador solicitou 
mais respeito e empatia por todas as partes, tendo em vista que secretário 
não e melhor que vereador, e vereador não são melhor que secretário, mas 
sim ambos trabalham para o povo e a melhor opção é ser unirem. Citou. 
Dando seguimento, o Vereador solicitou que fosse encaminhado um ofício 
ao Poder Executivo para que olhe com carinho a situação da água do 
Distrito de São Miguel do Caparaó, como também a iluminação pública, 
tendo em vista ter algumas lâmpadas queimadas. Em seguida, cobrou da 
Secretaria de Obras para que fosse feito uma limpeza em caráter de 
urgência no Bairro Morada das Palmeiras; como também que fosse 
realizada uma limpeza dos bueiros do referido barro. Dando continuidade, 
o Vereador ressaltou dois nomes importantes no esporte do Município. O 
Vereador destacou o nome do Domirim, e também Lucas Couzzi, ambos 
campeões em suas modalidades. Dito isto, solicitou que fosse encaminhado 
um ofício parabenizando e agradecendo por levar o nome do Município em 
diversos eventos. Em seguida, solicitou que fosse encaminhado um ofício 
para a Secretaria de Saúde a respeito dos pacientes com fibromialgia. O 
Vereador solicitou da Secretaria para que contrate um medico 
especializado nesta área, para atender os pacientes que necessitam desse 
especialista. Logo após, parabenizou Sra. Eliane, moradora e artista teatral 
do Município de Guaçuí. O Vereador parabenizou a mesma uma vez que irá 
tomar posse na Academia Brasileira de Contadores de Histórias. 
Entretanto, solicitou que fosse encaminhado um ofício a parabenizando 
pelo feito. Dando continuidade, o Vereador agradeceu a parceria da Sra. 
Katiuscia, colaboradora do SAMU, pela parceria que este Vereador está 
buscando em: “SAMU nas Escolas”. O Vereador destacou a importância 
dessas palestras e treinamentos para qualificar os alunos e professores. 
Dito sito, solicitou que fosse encaminhado um ofício agradecendo a mesma 
pela parceria. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente 
franqueou a palavra ao Vereador Denis Lesqueves Neto com a palavra o 
Vereador Denis Lesqueves Neto cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Deu inicio a suas falas solicitando da Secretaria de Obras para que 
encaminhe uma equipe para manutenção no calçamento da Rua Silvio 
Miranda de Freitas, no Bairro Manoel Monteiro Torres. Solicitou também 
que fosse feito uma manutenção no calçamento na Rua Rui Barbosa no 
Bairro Bela Vista. O Vereador questionou que esse buraco que se encontra 
na rua citada à cima já se faz dois meses e nada foi feito. Continuando, citou 
também de diversos buracos que foram feitos no Bairro Casinhas, para 
consertar um cano, e não foram tapados. Desta forma, o Vereador solicitou 
da Secretaria responsável para que fosse solucionado o problema. Logo 
após, destacou com relação ao Bairro Edith Castro, na Rua Lino. O 
Vereador ressaltou que por conta da tubulação do esgoto estar ligado com 
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a tubulação o fluvial está retornado na casa de uma moradora. Desta 
forma, o Vereador solicitou do SAAE, que fosse feito os reparos necessários 
para resolver esse problema. Em seguida, o Vereador relatou que liga para 
o Secretário de Obras para tentar resolver o problema e o mesmo não 
atende o celular. Dito isto, o Vereador afirmou ter recebido uma foto do 
secretário em frente a uma loja molhando as três e vinte da tarde e com a 
frase: “É por isso que o secretário não atende”. Desta forma, o Vereador 
solicitou para que pelo menos o mesmo pudesse atender a ligação para 
falar desses problemas, tendo em vista que foi a população que solicitou a 
demanda, este Vereador foi somente a porta voz. Em aparte com a palavra 
o Nobre Vereador Nelsinho Salvador parabenizou as falas do Vereador. 
Logo após, destacou ser muito séria essa denúncia, e com certeza o 
Executivo tem que averiguar o que está acontecendo se realmente está 
acontecendo. Em seguida, sugeriu do Vereador para que fosse mais 
incisivo em oficializar o Executivo, encaminhar o vídeo ou a foto se 
possível para que o Executivo possa tomar as devidas providências que 
tem que ser tomadas. Finalizou e agradeceu dizendo também ser de suma 
importância que a própria população notifique no protocolo da prefeitura 
quando um secretário deixa de atender ao telefone. Retornando com o 
Vereador Denis Lesqueves, o mesmo agradeceu a parte e citou que irá 
oficializar sim o Executivo. Dando continuidade, o Vereador solicitou da 
Defesa Civil, para que fosse até a entrada do Bairro Edith Castro, onde a 
uma estrutura de ferro para que a equipe possa analisar essa estrutura que 
a base dela se encontra comprometida, e também que nesta mesma 
estrutura a uma colmeia de abelhas, e notificar o proprietário. 
Continuando, o Vereador solicitou que fosse encaminhado um ofício para o 
Secretário de Agricultura Julinho Tererê para que fosse feita uma 
manutenção na estrada da Região da Tremedeira próxima a propriedade 
do Zé do Cacá, tendo em vista que a rede de manilhas não da à vazão total 
do fluxo da água no período da chuva, e diante disto a água passa por cima 
da estrada danificando toda estrada e também impedindo dos moradores 
transitarem. Desta forma, solicitou da secretaria uma manutenção urgente 
desse trecho. Dando seguimento o Vereador informou ter sido demandado 
com relação à falta de médico nos PSF há um mês e meio. Dito isto, 
solicitou da Secretaria de Saúde, uma solução emergencial para os PSF. 
Cobrou também uma resposta da Secretaria de Educação juntamente com 
a Secretaria de obras com relação à Escola José Antônio de Carvalho no 
Distrito de São Tiago, haja vista que o gesso e também a calha que este 
Vereador cobrou na semana passada continuam da mesma forma, como 
também com relação à quadra do Distrito uma vez que até o momento não 
foi feito nada, e citaram que tinham arrumado, mas continua da mesma 
forma também. Citou finalizando e agradecendo. Dando continuidade o 
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Presidente franqueou a palavra ao Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho 
com a palavra o Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas lamentando o 
descaso do Poder Público com o Bairro Horto Florestal. O Vereador 
afirmou que falta de cobrança nunca teve, haja vista que este Vereador 
vem cobrando desde o inicio do ano a limpeza no Bairro, e até a presente 
data nada foi feito para dar uma qualidade de vida melhor aos moradores 
do referente bairro. Diante do exposto, o Vereador reiterou o pedido ao 
Poder Executivo e também a Secretaria de Obras para que faça as 
intervenções necessárias no Bairro. Logo após, o Vereador destacou que 
tem visto mais de oito vezes um mesmo bairro receber limpeza, e no Horto 
Florestal a limpeza não chega, mas que não e por falta de cobrança. 
Continuando, citou com relação ao ribeirão do Bairro Edith Castro, haja 
vista que esse Vereador já vem cobrando a limpeza do mesmo há onze 
meses e até agora nada foi feito. Em seguida, o Vereador ressaltou a 
importância dessa limpeza para melhor escoamento da água, tendo em 
vista que esse bairro já sofreu com ingentes no período da chuva chegando 
a dois metros de água dentro das casas dos moradores. Diante o exposto 
reiterou o pedido de ofício a Secretaria competente.  Dando continuidade, 
o Vereador agradeceu ao SAAE pelo serviço feito em frente à Padaria Zini, 
com relação à limpeza dos bueiros. Logo após, destacou ter tido uma 
reunião importante com a Deputada Estadual Janete de Sá. Reunião esta 
onde a mesma se comprometeu com este Vereador em colocar no 
orçamento do estado uma emenda para o desassoreamento do Rio Veado, 
e também do Córrego Santa Catarina. O Vereador destacou ainda a 
importância dessa emenda e agradeceu a parceria da Deputada. 
Continuando, o Vereador relatou ter recebido uma denúncia. Denúncia 
esta, onde foi abandonada uma ninhada de cinco filhotes fêmea próximo ao 
trevo da tremedeira sentido ao Distrito de São Tiago. Em seguida, o 
Vereador lamentou o ocorrido e solicitou para que se alguém veja uma 
situação dessas para que tire foto e encaminhe para este Vereador, tendo 
em vista que abandonar animais é crime e este Vereador irá denunciar. 
Diante o exposto, o Vereador solicitou que fosse encaminhado um ofício ao 
Poder Executivo para que estenda as câmeras de monitoramento para no 
trevo da tremedeira sentido ao Distrito de São Tiago. Citou finalizando e 
agradecendo. Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao 
Vereador Adimilson Moreira Oliveira com a palavra o Vereador Adimilson 
Moreira Oliveira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu 
inicio a suas falas solicitando ao Diretor do SAAE Sr, Hélio Neto para que 
revise todos os bueiros do Bairro Edith Castro. O Vereador destacou que 
tal ação se faz necessário devido algumas ruas do bairro ter alagado nesse 
período chuvoso. Dando continuidade, o Vereador solicitou do Poder 
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Executivo para que fossem contratados novos profissionais de limpeza 
pública, tendo em vista que a falta desses colaboradores em diversos 
bairros. Em seguida, solicitou que fosse encaminhado um ofício para a 
Secretaria de Obras para que seja construído em caráter de urgência um 
bueiro na Rua Gregório Trigo Gil, próximo à ponte do polivalente. O 
Vereador ressaltou que a diversas casas sendo alagadas devido à água da 
chuva não ter para onde escoar. Em seguida, solicitou que fosse 
encaminhado um ofício para a Secretaria de Obras para que fosse instalada 
placa de proibido estacionar em toda extensão da Av. Espirito Santo, 
principalmente entre os canteiros centrais. Citou finalizando e 
agradecendo. Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao 
Vereador Renato Faria Nogueira com a palavra o Vereador Renato Faria 
Nogueira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a 
suas falas ressaltando ter sido furtado em sua residência. Em seguida, 
informou ter ligado para 190, e de imediato a polícia apareceu para efetuar 
a prisão do ladrão. Desta forma, o Vereador agradeceu ao trabalho da 
Polícia Militar e toda equipe pelo trabalho que vem prestando no 
Município. O Vereador destacou ainda que a lei é muito falha e que 
devemos rever essas leis; citou também com relação ao telefragrante para 
que fosse instalado no Município tendo em vista que as demandas de 
Guaçuí são muito maiores do que a Cidade de Alegre. Logo após, reiterou 
os agradecimentos a Polícia Militar. Continuando, o Vereador solicitou que 
fosse encaminhado um ofício de agradecimento ao Secretário Maicon, e 
toda a equipe da Secretaria de Esporte pelo atendimento solicito deste 
Vereador nas trocas das lâmpadas do campinho bom de bola próxima a 
Escola Caic. Dando continuidade, o Vereador parabenizou o Executivo pela 
limpeza nos bueiros de toda a cidade com o caminhão de hidrojato, tendo 
em vista ter sido uma das demandas que este Vereador cobrou nesta 
tribuna e que o trabalho está sendo feito. Entretanto, o Vereador solicitou 
que fosse encaminhado um ofício de agradecimento ao Poder Executivo. 
Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador José Carlos Pereira Leal com a palavra o Vereador 
José Carlos Pereira Leal cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. 
Deu inicio a suas falas agradecendo ao Sr. Leo, do agendamento de carros. 
O Vereador citou que o mesmo vem desempenhando um trabalho impa no 
Município, podendo assim atender toda a população que necessita do 
agendamento. Destacou também que o mesmo vem trabalhando em final 
de semana para dar atenção ao povo e prestar um serviço digno para os 
que precisam. Em seguida, o Vereador agradeceu também pelo trabalho da 
Secretaria de Agricultura pelo serviço que tem feito no Município. Logo 
após, agradeceu também ao Secretário de Obras Sr. Alvimar, pela limpeza 
nas ruas do Distrito de São Pedro de Rates. Dando continuidade, o 



 
Câmara Municipal de Guaçuí 

Estado do Espírito Santo 

 

_________________________________________6___________________________________________ 

Praça João Acacinho, 02, 1º Andar  -  Guaçuí-ES  -  CEP 29560-000  -  Telefax (28) 3553 1540 

 
 

Vereador destacou ter dito uma reunião no Gabinete do Deputado Federal 
Da Vitoria. Em seguida, infirmou que já se encontra na conta o recurso no 
valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), a pedido deste Vereador ao 
Deputado, para ser alocado na Saúde do Município. Dito isto, agradeceu ao 
Deputado pela parceria de frente. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Paulo 
Henrique Couzi Rosa com a palavra o Vereador Paulo Henrique Couzi 
Rosa cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas 
falas ressaltando ter recebido uma ligação do Vereador Zé Ruim, onde 
falaram que este Vereador estava ligando para os demais colegas 
Vereadores pedindo o voto contrário ao projeto que será votado nesta 
Casa. Em seguida, o Vereador destacou que se algum Vereador confirmar 
que este Vereador ligou pedindo o voto contrário, este Vereador abre mão 
do seu mandato, uma vez que este Vereador não é esse tipo de homem, e o 
que tem para falar fala na cara, este Vereador não faria isso, não fez isso, e 
não vou fazer. Citou. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador 
Adimilson Moreira, parabenizou o Vereador pela postura. Em seguida, 
citou com relação ao projeto: “uma vez que as pessoas querem mantar no 
seu voto, mas que aqui ninguém manda o no voto de ninguém não, cada um 
aqui sabe do seu voto e voto favorável ou contra”. Continuando reiterou 
que cada um vota de acordo com aquilo que pensa. Finalizou e agradeceu. 
Retornando com o Vereador Paulinho do Vitalino o mesmo agradeceu 
pelo aparte. Dando seguimento, o Vereador informou ter recebido através 
de seu WhatsApp que já foi depositado um valor de R$ 2.500.000,00 (dois 
milhões e meio de reais), na conta da prefeitura, para o asfalto do Bairro 
São Miguel, e também para o asfalto do Morro Antônio Martins, a primeira 
parcela. Citou. Em seguida, agradeceu ao Exmo. Senhor Prefeito Vagner 
Rodrigues, pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo no Município. 
Logo após, afirmou já ter tido uma conversa com o prefeito, juntamente 
com o Diretor do SAAE Sr. Hélio Neto, e que já foi reforçado que será feita a 
troca de toda a instalação de água e esgoto dos bairros referidos. Dando 
continuidade, o Vereador agradeceu pelos atendimentos realizados a 
pedido deste Vereador; Secretaria de Obras pela limpeza nos bueiros no 
Bairro Tancredo Neves, bem como toda a extensa da cidade; limpeza do 
terreno na rua principal do Bairro São Miguel; agradeceu ao Sr. Luciano, 
eletricista, pelo atendimento na Rua do APAE com relação à colocação de 
um braço de lâmpada; agradeceu ao Poder Executivo pelo serviço 
realizado na troca de toda iluminação na beira rio do Bairro Gumercindo 
da Silva Glória, para lâmpadas de LED, podendo assim inibir os usuários na 
beira rio. Em seguida, citou que irá colocar parte de sua emenda para 
instalação de energia solar no Lar dos Idosos, podendo assim ficar isento 
de pagar luz. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente 
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franqueou a palavra ao Vereador Nelson César Ibanez Fernandes com a 
palavra o Vereador Nelson César Ibanez Fernandes cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas com relação às falas 
do Vereador Denis Lesqueves, quando o mesmo cita da ausência de medico 
nos PSF Santo Antônio, e na Granja. Em seguida, o Vereador destacou que 
realmente está sem médico devido ao embargo do processo seletivo, mas 
que as equipes permanecem trabalhando, mas que infelizmente o processo 
seletivo está aguardando decisão judicial devido ao embargo do Ministério 
Público. Dando seguimento, o Vereador agradeceu ao Poder Executivo, na 
pessoa do Exmo. Senhor Prefeito Vagner Rodrigues e seu Vice-Prefeito Dr. 
Paulo César, pela contratação do caminhão de hidrojato, para 
desentupimento dos bueiros. O vereador citou se de suma importância 
essa contratação e que veio no momento certo, evitando alagamentos na 
Cidade. Continuando, o Vereador citou com relação ao Projeto Vila Futebol 
Clube. Projeto este que é direcionado pelo amigo Giovane e pela Alexia, no 
Bairro João Ferraz de Araújo, podendo assim fortalecer o esporte no 
bairro, na questão do futsal. Em seguida, agradeceu ao Deputado Alan 
Ferreira, pela destinação dos materiais esportivos, e podendo fortalecer o 
esporte. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente 
franqueou a palavra ao Vereador Valmir Santiago com a palavra o 
Vereador Valmir Santiago cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Deu inicio a suas falas com relação ao INSS, tendo em vista que em 
breve poderá estar retornando ao Município, o Vereador citou que vem 
conversando e que até o momento estava faltando assinar o contrato de 
locação. Continuando, o Vereador destacou que em algumas secretarias os 
processos se encontram parado. Dito isto, o Vereador cobrou mais 
agilidade nesta questão tendo em vista serem processos de suma 
importância para o Município, e que não pode ficar do jeito que se 
encontra. Dando continuidade, o Vereador citou com relação a 
municipalização da Escola Monsenhor Miguel de Sanctis. O vereador 
destacou ser de suma importância ouvir primeiro a população com relação 
a isto, porem o Governo do Estado chega e determina através de um TAC 
do Município, é necessário ver o que pode ser feito para resolver esse 
problema sem desgastar tanto o Município como o Estado e nem os 
professores, como também de uma audiência pública para debater com 
relação a isso. Em seguida, o Vereador relatou ter ficado bastante satisfeito, 
com relação ao processo que está desde dois mil e vinte sobre material 
esportivo através do Senador Contarato, no valor de R$ 36.986,00 (trinta e 
seis mil novecentos e oitenta e seis reais), para aquisição material 
esportivo. O Vereador citou que não podemos perder esse recurso e que a 
secretaria responsável já esta realizando os tramites necessários. Finalizou 
e agradeceu. Dando continuidade na sessão o Presidente passou os 
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trabalhos da mesa ao Vice-Presidente Vereador Renato Duponi, e solicitou 
fazer o uso das falas. Em seguida com a palavra o Vice-Presidente 
franqueou a palavra ao Vereador e Presidente dessa Casa de Leis Carlos 
Lomeu de Oliveira com a palavra o Vereador Carlos Lomeu de Oliveira 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
agradecendo ao Diretor do SAAE Sr. Hélio Neto, pelos atendimentos em 
uma rede de manilhas no Bairro Vale do Sol a pedido deste Vereador. O 
Vereador destacou que essa rede de manilhas se encontrava entupida e 
que em conversa com o Sr. Hélio, o mesmo brevemente foi até o local com 
sua equipe e solucionou o problema. Dito isto, reiterou os agradecimentos 
ao Diretor e toda equipe do SAAE, e solicitou que fosse encaminhado um 
ofício de agradecimento pelo serviço feito. Em seguida, o Vereador relatou 
com relação à municipalização da Escola Monsenhor Miguel de Sanctis, que 
vem sendo discutido bastante no Município. O Vereador informou que em 
vista que em conversa com a Secretária de Educação Sra. Gilda, a mesma 
relatou ser é uma determinação do Governo do Estado, desta forma por ser 
determinação temos que dialogar com relação a essa demanda e saber 
procurar o melhor caminho nesta situação. Citou o Vereador finalizando e 
agradecendo. Dando continuidade, o Vice-Presidente sem formalidades 
retornou os trabalhos da mesa ao Presidente desta Casa Vereador Carlos 
Lomeu. Continuando, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA e em 
primeira votação solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do 
projeto. Projeto de Lei do Legislativo nº 023/2025 – Altera o Artigo 2º 
da Lei Municipal nº 3.626, de 30 de abril de 2009, que dispõe sobre a 
proteção contra a poluição sonora no município de Guaçuí/ES, para 
adequá-lo aos limites de níveis sonoros previstos na legislação federal e 
normas técnicas aplicáveis. Autoria do Vereador José Carlos Pereira 
Leal. Após a leitura o Presidente colocou o projeto em discussão e 
franqueou a palavra ao autor do mesmo. Com a palavra o Vereador José 
Carlos Pereira Leal. O Vereador deu inicio a suas falas destacando que 
não iria citar com relação às leis do projeto, uma vez que todo mundo já 
tinha visto, tendo em vista ser uma lei já do Governo Federal. Logo após, 
citou ter feito uma pesquisa e ido até a Cidade de Vila Velha, onde a mesma 
conta com nove hotéis para animais, onde esses hotéis oferecem um 
serviço de hospedagem, creche e outros cuidados para animais de 
estimação durante a ausência dos donos. Em seguida, ressaltou que Guaçuí 
será a primeira cidade do interior a está saindo com esse projeto. 
Continuando, destacou que quem tem seus animais, e quem ama os seus 
bichinhos, o dia que precisar viajar e ficar três, cinco, ou até mesmo quinze 
dias a onde irão deixar o seus animais? Logo após ressaltou: “aí nós vamos 
ter um local adequado para ficar com uma doutora, a doutora Mariana, é 
muito responsável, ela é uma pessoa humana”.  Citou o Vereador. Em 
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seguida, o Presidente Carlos Lomeu, interrompeu as falas do Nobre 
Vereador devido a uma manifestação no plenário da Câmara, onde não é 
permitida tal manifestação. Após explicação do Presidente em conter a 
manifestação, o mesmo retornou a palavra ao Vereador Zé Ruim para que 
o mesmo continuasse suas falas. Com a palavra o Vereador Zé Ruim, citou 
que a Dra. Mariana, é muito responsável e trabalha com muito amor pelos 
animais, e quem duvidar pode ir lá ver o trabalho dela. Continuando, o 
Vereador deu a certeza de que ela vai cuidar com muito carinho de todos 
os animais, pode ficar dez dias, cinco dias, quantos dias que quiser; você 
vai está viajando com a sua cabeça tranquila sabendo que seus bichinhos 
vão ser bem cuidados por uma pessoa que ama os animais. Dito isto, o 
Vereador solicitou o voto favorável ao projeto, e citou também que a todo o 
momento a Dra. Mariana está presente, juntos de seus funcionários para 
dar total suporte. Dando continuidade, o Vereador, ressaltou dizendo que 
se caso algum dia sai do contexto pode vir cobrar essa Casa que a gente irá 
dar total apoio a vocês, tendo em vista sermos fiscalizadores do Município, 
e não vamos deixar vocês na mão, sei que vocês estão talvez apavorados 
com o projeto, mas fiquem tranquilo, nós vamos trabalhar junto de vocês, e 
não vamos deixar as coisas saírem do contexto, e tenho certeza que quem 
deixar seus animais na mão da Dra. Mariana, vai está muito tranquilo e 
poder ficar. Citou. Em seguida, o Vereador respondeu para a manifestante 
que se encontrava no plenário dizendo: “os donos dos hotéis todos tem 
respeito com os moradores, e caso não haver respeito à senhora pode volta 
aqui que nós vamos conversar e ajudar, bem como, tem justiça para isso à 
senhora não precisa se preocupar, e este Vereador tem a certeza que a 
senhora irá voltar aqui e falar, que pena que não foi posto antes, se a 
senhora gostar de animais, se a senhora não gostar de animais aí a senhora 
não vai gostar nunca”. Citou o Vereador. Continuando, o Vereador 
destacou: “eu gosto muito de animais e quando este Vereador for viajar irei 
deixar os meus animais quarados lá, podendo assim viajar com muita mais 
tranquilidade, haja vista que devemos cuidar dos animais, por que se não 
tiver nós para cuidar quem que irá cuidar”. Citou o Vereador encerrando 
suas falas e solicitando o voto favorável ao projeto. Dando continuidade o 
Presidente franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. Com a 
palavra o Vereador Paulo Henrique Couzi Rosa. Deu inicio a suas falas 
ressaltando ter prestado atenção atentamente ao projeto que foi lido, onde 
o mesmo fala manter a suade e o bem-estar; saúde de quem? Fica lá do 
lado, escuta o cachorro latindo vinte e quatro horas por dia. Em seguida, o 
Vereador ressaltou ter recebido alguns vídeos, e que se fosse com a mãe 
deste Vereador morando lá do lado este Vereador iria tomar atitudes 
muito mais séria. Logo após, relatou: hotel para animais, o Vereador Zé 
Ruim, está certo, devemos cuidar dos animais. Em seguida, o Vereador 
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sugeriu para os proprietários em instalar acústica em todo o local, se 
colocar acústica de acordo com as leis normativas em qualquer cidade o 
vizinho não irá se preocupar com essa lei. Continuando, relatou: “se nós 
colocarmos regulamentado por decibelímetro que Guaçuí não tem o 
aparelho, não tem o engenheiro, e caso tiver que ligar para a polícia para ir 
até o local, aí que ela não vai vir mesmo ela não tem o aparelho a prefeitura 
não tem o engenheiro, eu vou ir lá fazer o que papel de besta, como que eu 
vou decidir se o som tá alto ou tá baixo”. Citou. Continuando, o Vereador 
ressaltou entender, e tudo bem se nós regulamentar vai ter uma lei que vai 
amparar; este Vereador também entende a situação da proprietária, ela 
gera emprego e me comoveu a situação dela, e nós como Vereadores temos 
o direito de se preocupar com quem gera empregos. Citou. Logo após, o 
Vereador citou em votar favorável ao projeto, porem se o autor do projeto, 
retirar o projeto, e o Município comprar o aparelho e contratar o 
engenheiro que vai ficar a disposição de noite para ir lá e fazer cumprir as 
normas. No entanto, o Vereador sugeriu para adquirir primeiro o aparelho 
e este Vereador te da à palavra em votar favorável.  Em aparte com a 
palavra o Vereador e autor do projeto Vereador Zé Ruim. O Vereador 
ressaltou para o Vereador ficar tranquilo, uma vez que o seu voto ele não 
queria e que não irá retirar o projeto. Logo em seguida, agradeceu a 
expressão do Vereador na tribuna e reiterou que não irá retirar o projeto, 
haja vista que e uma cidade do tamanho de Vila Velho funciona sem o 
aparelho; mas se caso for necessário este Vereador compra o aparelho e 
assumi o compromisso em comprar o aparelho e que este Vereador o 
tempo que está nesta Casa de leis nunca retirou suas palavras e o que este 
Vereador falar este Vereador cumpri. Finalizou e agradeceu. Retornando 
com o Vereador Paulinho do Vitalino o mesmo agradeceu pelo aparte e 
citou em saber que o Vereador é homem de palavra. Em seguida respondeu 
na parte que o Vereador Citou com relação que a cidade de Vila Velha 
funciona sem o aparelho, haja vista que as clínicas para começar a 
funcionar elas têm que seguir normas e preparar acústica.  Em aparte com 
a palavra o Vereador Nelsinho Salvador. Destacou que o momento de 
falar aqui se tem legalidade ou não, foi nas comissões, foi na procuradoria, 
e tem legalidade, porém às vezes nem tudo que tem legalidade é bom para 
nossa cidade. Então nós estamos aqui discutindo o contexto de sociedade. 
Citou o Vereador. Dando continuidade, o Vereador relatou que o projeto 
ele não trata da permissão de funcionamento de hotelzinho de cachorro ou 
não, isso para este Vereador até enfraquece o projeto, tendo em vista que é 
sinal de um projeto direcionado para beneficiar uma pessoa. Em seguida, o 
Vereador destacou que se todo comerciante achar que o direito por 
influência de encaminhar um projeto para alguma colega de câmara para 
modificar uma lei para funcionar da forma que quer, Guaçuí vai virar uma 
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bagunça, vai virar uma terra sem lei, não e uma terre com lei não. Citou. 
Log após, o Vereador ressaltou está discutindo o mérito do projeto e isso 
para este Vereador enfraquece ainda mais esse projeto, essa questão de 
está sendo um projeto direcionado para um fato especifico, que por sinal 
tem duas sentenças transitada e julgada, condenado essa clínica a pagar 
multa aos moradores, multa ao município. Em seguida, o Vereador relatou 
que essa mudança no Art. ira enfraquecer fortemente e será uma 
fiscalização ineficiente ineficaz, em saber que nós não temos os 
equipamentos descelímetros, certificados pelo INMETRO. Finalizou e 
agradeceu. Retornando com o Vereador Paulinho do Vitalino o mesmo 
agradeceu pelo aparte. Continuando, sugeriu para que fosse feito a 
contratação do engenheiro, bem como do aparelho e ai sim este Vereador 
irá votar a favor. Finalizou e agradeceu. Dando seguimento, o Presidente 
fraqueou a palavra aos demais Vereadores. Com a palavra o Vereador 
Nelsinho Salvador. O Vereador deu inicio a suas falas ressaltando que nós 
estamos trabalhando aqui muito errado, em votar projeto direcionado sem 
avaliar o contexto geral da sociedade, nós vamos votar o projeto para 
resolver a questão de um empresário em detrimento do resto da 
sociedade, é assim mesmo que a gente vai fazer, é dessa forma que a gente 
vai legislar nessa Casa; ninguém aqui é contra a causa animal, ninguém 
aqui é contra empreendimento de ninguém não. Citou. Logo após, 
ressaltou que eles foram a casa deste Vereador, esse Vereador ouviu a 
versão deles, eles alegaram para este Vereador que irão fazer um centro 
cirúrgico lá, se eles vão fazer centro cirúrgico, para que eles querem 
aprovar esse projeto aqui em regime assim de urgência? Voltar com o 
projeto agora em pauta Vereador, porque vocês sabem que hoje vocês tem 
a possibilidade de ter seis votos que anteriormente não tinha; tudo jogada 
política, nós temos que pensar, sabe por quê? Você mãe, pai de uma criança 
autista, daqui uns dias vai ter um bar aí do lado da sua casa, ninguém vai 
poder fiscalizar, seu filho vai ser desmoralizado, sua família vai ser 
desmoralizada por causa desse projeto de lei Vereador, esse projeto de lei 
não é só para clínica veterinária não, esse projeto de lei é para a cidade 
inteira. Citou o Vereador ressaltando ser contra o projeto, mas que tem que 
expor para a sociedade o que está sendo votado nesta Casa, podendo assim 
abrir mão do nosso fiscal atuar. Continuando, o Vereador ressaltou que 
quando viu o projeto, este Vereador achou que a defesa dele seria na base 
técnica, mas a defesa dele foi para manter um hotel de cachorro em 
funcionamento; só que os interessados do projeto estiveram na casa desse 
Vereador, e citaram que não tem interesse em voltar com o hotel de 
animal, que pode votar o projeto que não vai ter o barulho para incomodar. 
Entretanto, o Vereador ressaltou para quem não sabe, é de ciência pública, 
os moradores entraram na justiça e já tem duas decisões transitadas e 
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julgadas, que eles foram prejudicados que a ordem e o sossego foi retirado 
dos moradores, e agora através de articulação política, através de 
articulação de influências, faz um projeto de lei e eu resolvo minha vida e 
os demais se adequam a ela. Citou. Em seguida, o Vereador informou que 
nós não estamos pensando nas atitudes que o poder público terá que 
tomar, capacitar uma equipe isso leva tempo, capacitar um profissional ou 
contratar um, comprar o equipamento para ser usado, financiar uma 
fiscalização diuturna, ter um fiscal a disposição de dia e de noite para 
atender as ocorrência, e quanto que irá custar isso ao município? Quem vai 
pagar essa conta? Nós não podemos legislar interesse próprio. Logo após, o 
Vereador ressaltou que só veio projeto de lei depois que perdeu duas vezes 
juízo, nunca veio esse projeto aqui antes, nunca pediram antes, nunca 
mobilizaram em pedir voto antes, por quê? Depois que perdeu duas vezes, 
na justiça eu já não tenho como mais resolver. Logo após, o Vereador citou 
que queria estar discutindo esse projeto de outra forma, pesando na causa 
animal mesmo. Em aparte com a palavra o Vereador Rodrigo Candó 
parabenizou as falas do Vereador e citou ser contra o projeto, e que não 
podemos permitir que fique liberado essa questão, podendo assim ficar 
pior a questão do barulho. Finalizou e agradeceu. Retornando com o 
Vereador Nelsinho Salvador o mesmo agradeceu pelo aparte e em 
seguida finalizou e agradeceu. Dando seguimento, o Presidente fraqueou a 
palavra aos demais Vereadores. Com a palavra o Vereador Edielson 
Rodrigues. O Vereador deu inicio dizendo está assistindo uma discussão 
calorosa dos Nobres Vereadores e isso é muito bom valoriza o legislativo. 
Em seguida, citou que sempre fala que este Vereador tem compromisso 
com aquilo que este Vereador acredita, e este Vereador acredita que 
quando você regulamenta uma lei que já existe uma lei federal que coloca o 
município de forma a tomar conta do que é regulamentado este Vereador 
acha que não a prejuízo nenhum. Logo após, desatacou não esta votando 
favorável a A, B ou C. Em seguida o Vereador informou que mora do lado 
de uma empresa de festa e tem dia que ultrapassa, e que na maioria das 
vezes o próprio município fica impedido de punir porque não há uma 
regulamentação.  Em seguida, reiterou que não esta votando favorável a A, 
B ou C, mas sim que a regulamentação é necessária fazendo com o que o 
município possa punir quando passar dos limites e mantiver conforme a 
regulamentação manda. Finalizou e agradeceu. Dando seguimento, o 
Presidente fraqueou a palavra aos demais Vereadores. Com a palavra o 
Vereador Denis Lesqueves Neto. O Vereador deu inicio a suas falas 
ressaltando que há uma divergência entre partes, e isso não se diz só do 
que foi discutido no início de uma parte contra a outra, mas das partes do 
município, aqueles que estão com o som alto que estão fazendo seus ruídos 
alto, e aqueles que se sentem incomodado com essa situação. Em seguida, o 
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Vereador citou que o município consegue sim capacitar o profissional e 
comprar os equipamentos necessários, e podendo assim cumprir a 
fiscalização, fazendo com o que a lei seja cumprida. Finalizou e agradeceu. 
Dando seguimento, o Presidente fraqueou a palavra aos demais 
Vereadores. Com a palavra o Vereador Renato Duponi. O Vereador deu 
inicio a suas falas ressaltando que nós Vereadores não podemos criar 
projetos que onera o município. Em seguida pediu encarecidamente ao 
autor do projeto para que retirasse o projeto de pauta, para que possamos 
estudar melhor o mesmo, tendo em vista ser um projeto de suma 
importância para o município. Logo após, o Vereador citou que 
infelizmente o projeto foi direcionado, e o melhor a fazer é retirar o 
projeto, uma vez que não podemos criar projetos que onera o município, e 
retirando o mesmo será melhor para ter uma conversa com o Poder 
Executivo se o mesmo terá condições de comprar o equipamento 
necessário que a lei pede como também capacitar o profissional 
responsável. Finalizou e agradeceu. Dando seguimento, o Presidente 
fraqueou a palavra aos demais Vereadores. Com a palavra o Vereador 
Valmir Santiago. O Vereador deu inicio a suas falas ressaltando que está 
ouvindo atentamente os Nobres Pares falaram que Vereador não pode 
criar despesa para o prefeito, mas desde que o projeto não esteja dentro do 
orçamento, qualquer Vereador dentro do orçamento pode sim criar 
projeto para gasto do município. Em seguida, o Vereador destacou em não 
ter compromisso com erro, isso faz parte dos pensamentos positivos dos 
fatos que estamos discutindo aqui. Logo após, o Vereador citou ter dito 
uma conversa com o Vereador Zé Ruim, autor do projeto, em que votaria a 
favor do mesmo e irá votar a favor, só que são duas votações, e dentre 
desse tempo até a próxima votação este Vereador irá estudar o que o 
projeto está oferecendo de positivo e negativo, e na próxima votação irá 
estudar melhor o projeto. Finalizou e agradeceu. Dando seguimento, o 
Presidente fraqueou a palavra aos demais Vereadores. Com a palavra o 
Vereador Wilkes de Oliveira. O Vereador deu inicio a suas falas 
ressaltando que nesse primeiro momento este Vereador também irá votar 
favorável ao projeto, mas que irá buscar durante a semana um melhor 
esclarecimento sobre o projeto para segunda votação, e também ter uma 
conversa com o Poder Executivo, e na segunda votação este Vereador não 
garante o voto favorável. Finalizou e agradeceu. Dando seguimento, o 
Presidente fraqueou a palavra aos demais Vereadores. Com a palavra o 
Vereador Rodrigo Candó. O Vereador deu inicio a suas falas ressaltando 
que em um diálogo com sua assessora, tendo em vista que a mesma é 
advogada, ela relatou a este Vereador que já existi uma lei de da 
perturbação sossego, uma vez que qualquer cidadão ligar para polícia, a 
polícia vai imediatamente e faz a fiscalização. Com essa regulamentação 
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será necessário realizar a fiscalização somete com o aparelho de medir a 
sonorização, bem como com os engenheiros capacitados, junto do 
decibelímetro. Citou. Em seguida, o Vereador citou que o projeto está vindo 
simplesmente para derrubar o trabalho que a polícia já faz através da lei da 
perturbação do sossego. E desta forma o Vereador afirmou ser contrário ao 
projeto uma vez que o mesmo destrói a lei da perturbação do sossego, 
tendo em vista que a fiscalização será permitida somente com o devido 
aparelho. Finalizou e agradeceu. Dando seguimento, o Presidente fraqueou 
a palavra aos demais Vereadores. Em seguida, o Presidente colocou o 
projeto em votação e declarou APROVADO por 6 (seis), votos favoráveis e 
5 (cinco), votos contrários. Votaram a favor ao projeto os Vereadores: 
Carlos Lomeu de Oliveira, Denis Lesqueves Neto, Edielson de Souza 
Rodrigues, José Carlos Pereira Leal, Valmir Santiago, e Wilkes de 
Oliveira. Votaram contrário ao projeto os Vereadores: Adimilson 
Moreira Oliveira, Nelson César Ibanez Fernandes, Paulo Henrique 
Couzi Rosa, Renato Faria Nogueira, e Rodrigo Pegas de Carvalho. 
Dando continuidade na sessão, em primeira votação o Presidente solicitou 
do 1°Secretário que procedesse a leitura do projeto. Projeto de Lei do 
Legislativo nº 032/2025 – Denomina a Farmácia do Centro de Atenção 
Psicossocial Fernandinho CAPS I do município de Guaçuí-Es, com o nome 
da Senhora NELMA APARECIDA MUNIZ MOREIRA FERREIRA. Autoria do 
Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. Após a leitura o Presidente 
colocou o projeto em discussão e franqueou a palavra ao autor do mesmo. 
Com a palavra o Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. O Vereador deu 
inicio a suas falas destacando ser um projeto de suma importância, e desta 
forma solicitou o voto favorável aos demais Pares, e que se sente bastante 
feliz por apresentar esse projeto. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Relator da Comissão de 
Justiça. Com a palavra o Nobre Vereador Paulo Henrique Couzi Rosa. O 
Vereador parabenizou o Vereador por apresentar esse projeto nesta Casa, 
tendo em vista que a Sra. Nelma, contribuiu muito para o Município, e 
destacou votar favorável ao projeto. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra aos demais Vereadores. 
Usaram as falas os Vereadores: Edielson Rodrigues, Denis Lesqueves, e 
Zé Ruim.  Todos os Pares, parabenizando o Vereador pela indicação do 
projeto e destacando votar a favor. Em seguida, o Presidente colocou o 
projeto em votação e declarou APROVADO por todos os Vereadores 
presentes. Continuando, o Presidente solicitou do 1°Secretário que 
procedesse a leitura das indicações. INDICAÇÃO Nº. 284/2025 – O 
Vereador Zé Ruim, por meio deste, solicita a Vossa Excelência, por meio do 
setor competente que providencie a instalação de iluminação pública em 
todo o chacreamento do Bom Pastor, localizado na BR 482 – Km 115, no 
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sentido do Distrito de São Pedro de Rates em Guaçuí/ES. Autoria do 
Vereador José Carlos Pereira Leal. INDICAÇÃO Nº. 285/2025 – O 
Vereador Rodrigo Candó que esta subscreve, no uso de suas atribuições 
legais, vem indicar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que seja 
feita a instalação de uma faixa elevada para travessia de pedestres no 
inicio da Rua Sebastião Simões, no Centro, logo após o pontilhão de ferro. 
Autoria do Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. INDICAÇÃO Nº. 
286/2025 – O Vereador Rodrigo Candó que esta subscreve, no uso de suas 
atribuições legais, vem indicar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal que seja realizado, com a máxima urgência, o rebaixamento da 
calçada e adequação da rampa de acesso na área de desembarque das 
macas das ambulâncias que chegam ao Pronto Socorro. Autoria do 
Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. INDICAÇÃO Nº. 287/2025 – O 
Vereador abaixo assinado, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
vem respeitosamente indicar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
de Guaçuí, com cópia à Secretaria competente, que seja realizada a 
manutenção e reforma da quadra poliesportiva do Distrito de São Miguel 
do Caparaó, município de Guaçuí. Autoria do Vereador Edielson de 
Souza Rodrigues. INDICAÇÃO Nº. 288/2025 – O Vereador abaixo 
assinado, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem 
respeitosamente indicar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de 
Guaçuí, com cópia à Secretaria Municipal de Obras, serviços Urbanos e 
Limpeza Pública, que seja realizada a limpeza da área localizada em frente 
à construção da Unidade Básica de Saúde (USB) do Bairro Horto Florestal, 
no nosso município. Autoria do Vereador Edielson de Souza Rodrigues. 
Após a leitura das indicações, nada mais havendo às vinte e uma horas e 
quarenta e quatro minutos, o Presidente deu como encerrada a Reunião 
Ordinária do dia 10/11/2025.  
 
  
 
 
 
 

     Carlos Lomeu de Oliveira                        Wilkes de Oliveira  
    - Presidente em exercício -                          - 1º. Secretário - 
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Rodrigo Pegas de Carvalho______________________________________________________ 
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